



## 中央第二生态环境保护督察组督察浙江省动员会在杭州召开

宋秀岩董保同易炼红讲话 王浩主持 廉毅敏出席

刘捷出席并在杭州分会场召开续会

本报讯(浙江日报记者 翁浩浩 胡静漪 杭州日报记者 赵芳洲 记者 金黄璐敏)为全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平生态文明思想,经党中央、国务院批准,根据二十届中央生态环境保护督察工作领导小组第2次会议精神,中央第二生态环境保护督察组近日进驻浙江省开展生态环境保护督察。昨日,督察组进驻动员会在杭州召开,督察组组长宋秀岩、副组长董保同分别就做好督察工作作了讲话,省委书记易炼红进行了进驻动员。省委副书记、省长王浩主持,省政协主席廉毅敏,省委副书记、杭州市委书记刘捷出席。

宋秀岩指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护,把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容,推动我国生态文明建设和生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。2023年7月,习近平总书记出席全国生态环境保护大会并发表重要讲话,全面总结我国生态文明建设取得的举世瞩目的巨大成就,深刻阐述新征程上推进生态文明建设需要处理好的重大关系,系统部署全面推进美丽中国建设的战略任务,明确要求坚持和加强党对生态文明建设的全面领导,进一步深化和拓展了我们党对生态文明建设的规律性认识,在实践基础上丰富发展了习近平生态文明思想,充分体现了党中央推动高质量发展的战略定力和推进生态文明建设的坚定决心。长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策,关系国家发展全局。习近平总书记高度重视,党的十八大以来,先后4次主持召开长江经济带发展专题座谈会并发表重要讲话,多次赴沿江省(市)考察调研,明确长江经济带的战略定位,要求把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护,不搞大开发。中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划亲自部署亲自推动的重大体制创新和重大改革举措,是贯彻落实习近平生态文明思想的

硬招实招和制度保障。习近平总书记在督察每个关键环节、每个关键时刻,掌舵定向、引领前行,作出一系列重要指示批示,充分肯定督察取得的成效,强调要坚持严的基调,狠抓督察发现问题整改,继续发挥督察利剑作用。李强总理、丁薛祥副总理也多次对督察工作提出明确要求。要进一步提高政治站位,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示精神,落实全国生态环境保护大会部署,统筹推进流域督察和省域督察,推动长江经济带高质量发展取得新进展,促进经济社会发展绿色低碳转型,推动生态环境质量明显改善、美丽中国建设取得显著成效。

宋秀岩强调,做好中央生态环境保护督察,要将贯彻落实习近平生态文明思想作为重大政治任务,把习近平总书记重要指示精神落实情况作为重中之重,坚持以人民为中心,坚持服务大局,坚持系统观念,坚持问题导向和严的基调,坚持精准科学依法,统筹经济发展、民生保障和生态环境保护。督察既关注长江经济带流域性整体性共性问题,也注重结合浙江省经济社会发展、自然资源禀赋、生态安全定位,找准浙江省突出问题。重点关注习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示精神落实情况;党中央、国务院有关重大决策部署和长江保护法等法律法规落实情况;绿色低碳发展情况,积极稳妥推进碳达峰碳中和,坚决遏制“两高一低”项目盲目上马情况;污染防治攻坚战进展情况;大气污染防治中的突出问题;违法违规侵占自然保护地、突破生态保护红线开发建设、破坏岸线,以及耕地生态破坏和长江十年禁渔落实不到位等问题;环境基础设施建设运行、农业面源污染防治、固体废物尤其是建筑垃圾处置情况;重要湖泊保护治理和重要支流生态环境保护情况;督察和生态环境警示片发现问题整改情况;人民群众反映突出的生态环境问题;生态环境保护“党政同责”“一岗双责”落实情况等。

易炼红表示,中央生态环境保护督察

是以习近平同志为核心的党中央作出的重大制度创新,是对浙江践行习近平生态文明思想的政治体检和深化美丽浙江建设的工作检查。浙江作为习近平生态文明思想重要萌发地和“绿水青山就是金山银山”理念发源地,一定认真对待中央生态环境保护督察,深刻认识把握这次督察的政治性、严肃性、重要性,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。全省各地、各部门要全力以赴支持配合,做到统筹联动、高效协同,主动对接、快速响应,健全机制、贯通执行,严明纪律、严守规矩,努力为中央生态环境保护督察工作高效顺利开展创造良好条件。要坚决有力抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改,严实责任链条,对督察组反馈的问题和意见诚恳接受、照单全收,即知即改、立行立改,推动标本兼治,强化成果运用,实现高水平保护、高品质环境、高质量发展良性互动、相得益彰。

会上,董保同就做好督察配合,边督边改,信息公开,精准科学依法督察等工作提出了要求,并就督察组全体成员严格执行纪律要求,接受被督察地方和社会监督作了表态。中央生态环境保护督察组全体成员、中央生态环境保护督察工作领导小组办公室有关人员,浙江省有关领导同志等参加会议。各市党政领导同志通过视频会议列席会议。

中央第二生态环境保护督察组督察浙江省工作动员会结束后,我市继续召开会议,贯彻落实全省会议精神,研究部署下一步工作。省委副书记、市委书记刘捷讲话,市委副书记、市长姚高员主持,李火林、马卫光、马小秋等市四套班子领导出席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于生态环境保护的重要指示精神,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,全面落实省委、省政府部署要求,主动支持配合、周密协调保障,确保高标准高质量高效率完成中央督察组交办的各项任务。

要提高站位、强化担当,把迎接督察作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,作为迭代美丽杭州建设、推进绿色低碳高质量发展的重大契机,作为化解突出环境问题、回应人民群众关切的重要举措,全面增强做好督察迎检工作的责任感使命感。要开门迎检、全力配合,全方位立体化做好督察迎检各项工作,切实做到组织领导坚强有力、统筹协调严密有序、配合督察主动诚恳、反映工作全面立体、服务保障热情周到、纪律执行严肃严格,确保督察工作顺利开展。要即知即改、边督边改,突出问题导向,全面深化问题排查整治,纵深推进污染防治攻坚,迅速推进反馈问题整改,确保督察整改取得实实在在的成效,推动新时代美丽杭州建设再上新台阶。

会议以视频会议形式召开,冯晶、张蕙娜、邵伟斌、周萍英、丁干等县四套班子领导在桐庐分会场参加。会后,桐庐第一时间召开续会,贯彻落实省市会议精神,研究部署下一步工作。会议指出,要提高政治站位,深学细悟习近平生态文明思想,深刻认识做好环保督察迎检是不折不扣的政治任务、展现“最美”的重要契机、检验队伍的重要平台。要坚持即知即改,全面深化风险隐患排查整治,切实筑牢生态环境基础,持续擦亮“中国最美县”品牌。要全面压实责任,强化协同联动,建立快响机制,严守工作纪律,以最严实的作风,全力配合做好督察工作。

根据工作安排,中央第二生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月7日—6月7日)设立专门值班电话:0571-87666616,专门邮政信箱:浙江省杭州市A292号邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理浙江省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

## 恒然共富工坊:专注“甜猕产业” 拓宽群众“致富路”

深化改革 强基固本  
走在共同富裕的大道上

春光明媚的季节,在分水恒然共富工坊的高山猕猴桃基地内,猕猴桃竞相开放,朵朵淡黄色的小花挂满枝头,工人们抢抓有利时机进行人工授粉,一派繁忙景象。

“工作人员会在上午的时候把盛开的雄花摘好,等到下午露水褪去时,再把雄花放在雌花上进行人工授粉。”恒然共富工坊

负责人徐灵红告诉记者,人工授粉不仅可以提高坐果率,成熟的果实还比自然授粉的更饱满。

当天有10余名工人在基地内进行人工授粉,她们都是分水镇徐桥村以及周边村落的村民。“我在这里已经干了七八年,每个月有2000多的工资,而且在这里上班离家近,时间也比较自由,能照顾到家里。”村民刘春娥一边忙碌,一边笑着说道。

据介绍,该共富工坊的工作人员以家庭困难妇女和低收入农户为主,主要参与猕猴桃园区的种植、日常管理、采摘和包装等。“工坊的土地涉及本村农户的,会与农

户签订租赁协议,租金每十年一付。如果常年在工坊内工作,就采用按月按时支付工资及分红的办法。”徐灵红介绍道。

经过多年的耕耘,恒然共富工坊的猕猴桃已是远近闻名。目前,该工坊有猕猴桃种植面积600亩,注册商标“小猕大爱”,产品在农博、抖音、快团团、微信等线上线下平台销售,为徐桥村及周边村民提供就业岗位89个,其中低收入农户12个,年人均增收2.3万元,村集体年增收14.5万元。

在“甜猕产业”越做越大的同时,恒然共富工坊也在谋求新的发展之路。2023

年,该工坊成功招引中国计量大学生命学院食品专业博士入驻,创建博士创新工作站,培育猕猴桃及研发花茶、酒等猕猴桃系列衍生产品。

“我们的猕猴桃花茶已经完成包装设计,不日即可上市。”对此,徐灵红既期待,又紧张,但她相信,只要自身产品过硬,肯定会受到消费者的青睐。

果子甜了,钱包鼓了,小小猕猴桃为更多村民带来了增收致富的新希望。“甜猕产业”也逐步成了徐桥村的“金字招牌”,“金果子”点亮致富梦的愿景正在这里徐徐展现。(记者 周小铃)

## 县领导检查督导生态环保工作

本报讯(记者 陈艺琨)昨日上午,县委副书记、县长张蕙娜在检查督导生态环保工作时强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持以民为本、严守生态红线,以更高标准、更实举措抓好环保问题整改,不断夯实高质量发展的绿色根基。县领导吴涛、周俊昌、孙叶华一同检查。

张蕙娜一行来到江南镇、凤川街道、城南街道与富春江镇,检查督导重点生态环境问题整改情况,详细了解问题整改原因,深入分析症结所在,研究针对性举措办法。

张蕙娜强调,要强化问题整改,严格落实首问责任制,聚焦群众反映强烈的生态环境问题,倒排节点、压茬推进,确保行动迅速、举措有力、整改到位,以扎实的工作力度换取群众满意度。要加强责任落实,压紧压实属地管理责任、行业监管责任、企业主体责任,坚决杜绝推诿扯皮、敷衍了事、不作为慢作为等现象,各司其职、各负其责,高效推进问题整改。要坚持举一反三,从源头上防范和化解生态环境突出问题,在跟踪问效、建章立制等方面狠下功夫,力争解决一个问题、堵塞一类漏洞、完善一套机制,以高水平保护支撑高质量发展。

## 2024年桐庐县城区公办幼儿园招生办法出炉

本报讯(记者 陈艺琨 通讯员 陈煜煜)近日,2024年桐庐县城区公办幼儿园招生办法出炉,符合入园条件的适龄儿童家长可在5月20日~5月24日,登录浙江政务服务网或浙里办APP进行在线报名。

本次招生单位为城区9所公办幼儿园,共计19个园区,招生对象为2020年9月1日至2021年8月31日期间出生的适龄儿童。

我县将按生源类别A类、B类、C类、D类先后顺序排序确定录取对象,同类生源按报名条件达成先后进行排序。A类生源为:适龄儿童户籍与适龄儿童本人或其父(母)或法定监护人住宅房产均在桐庐县教育服务区内的;B类生源为:适龄儿童户籍在教育服务区内,但适龄儿童本人或其父(母)或法定监护人住宅房产不在该教育服务区内的;C类生源为:适龄儿童户籍不在教育服务区内,但适龄儿童本人或其父(母)或法定监护人住宅房产在该教育服务区内的;D类生源为:适龄儿童户籍和适龄儿童本人或其父(母)或法定监护人住宅房产均不在教育服

区内,但实际居住在该教育服务区,其父(母)至少有一方在城区工作或经商,并由用人单位缴纳企业职工养老保险且2024年1月至今未间断的。

网上报名成功后,经线上审核,对于报名材料不符合的需进行现场核验。接到核验通知的家长需持相关材料到幼儿园(园区)进行现场核验。核验时间为6月15日~16日8:30~11:30,13:30~16:30。错过网上报名时间的适龄儿童可以进行现场补登,地点为符合生源条件所属的幼儿园或园区(与现场核验地点相同)。公办幼儿园现场补登时间为6月15日~16日8:30~11:30,13:30~16:30。6月24日~25日,各幼儿园将分批公布录取名单,并通过电话、短信、网上公告或现场公布名单等方式告知家长。视空余学位情况,县教育局将组织相关城区公、民办幼儿园(园区)进行第二次补报,具体事项将于6月26日通过“桐庐教育发布”微信公众号另行公告。对于公办幼儿园报名未录取的适龄儿童,家长可到民办幼儿园进行现场补报,报名地点为各民办幼儿园。

## 这两个乡镇的卫生“顽疾”是否改善?记者“回头看”发现——环境整治见成效 “美丽常驻”需久久为功



本报讯(本报记者)4月15日,县融媒体中心“大眼睛”栏目刊发了《垃圾成堆散发异味、电力塔下圈养家禽、水桶积水孳生蚊虫……这两个乡镇的环境“顽疾”亟待整治》一文,曝光了我山畲族乡、横村镇垃圾随意倾倒、公共区域圈养家禽等现象较为突出,引发市民关注。半个多月过去了,这些环境“顽疾”是否有所改善?昨日,记者跟随县爱卫办工作人员,对这些区域进行了“回头看”。

上午9点30分,在我山畲族乡的垃圾中转站,记者看到,中转站旁的树林中,废弃酒坛、破旧家具等垃圾已被运走,附近的生活垃圾也已被清理干净,现场环境焕然一新。“上个月媒体曝光后,



整治前

这里的垃圾就被清走了,现在看起来舒服了不少。”垃圾中转站工作人员告诉记者。



整治后

随后,记者来到农贸市场,只见市场门口售卖水果的摊贩有序地坐在一侧,地面干干净净,并未看见随地丢弃的垃

圾。市场内,不少市民正在选购菜品,灭蝇灯也正常工作。

(下转2版)